

写在前面

鼓鸣旌旗展,奋辑正当时。刚刚结束的长春市委十四届五次全会作出了实施全面振兴新突破三年攻坚行动的部署,擘画了长春全面振兴实现新突破的全景蓝图,为全市上下打好打赢振兴新突破攻坚战指明了前进方向、提供了思想武器、注入了强大动力。

学之愈深,知之愈明,行之愈笃。8月4日,长春市绿园区委六届五次全体会议召开。本次会议是一次承前启后、继往开来的重要会议。大会认真总结回顾区委六届四次全会以来的工作成绩和基本经验,确立未来三年的奋斗目标和重点任务。

综合实力显著增强,发展活力持续提升,城乡面貌日益改观,民生事业全面发展,党的建设不断加强……一件件实事,一项项成绩,见证了区委六届四次全会以来绿园区砥砺奋进的发展历程。

回望奋斗征程,初心如磐,踏上新的赶考之路,重任在肩。继往开来,绿园区再集结,再出发,郑重作出承诺——

未来三年,绿园区继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实省委“一主六双”高质量发展战略和市委“全面振兴新突破三年攻坚行动”,紧扣“十四五”发展目标,围绕打造“百亿级县区”的区域定位,以推动高质量发展为主题,以改革开放创新为动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以全面从严治党为保障,保持工作的连续性、稳定性、创新性,科学精准实施“三三五”发展战略,全力促进位次提升、能级提升、形象提升,推动常住人口向80万、经济总量向400亿元、建成区面积向80平方公里迈进,加快建设内部人向上、外部人向往的现代化新绿园。

蓝图已绘就,号角已吹响。在长春西部,一个城区的宏伟目标,正扬帆起航!

步履坚定

实干担当把宏伟蓝图化为美好现实

上半年GDP实现增长10.1%,增速五城区排名第一;深入推进商事制度改革,推行“极简审批”,行政许可事项承诺时限压缩了82.6%……自区委六届四次全会以来,绿园区牢记使命,砥砺前行,不负重托,硕果累累。

政治引领不断深化。绿园区始终把宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,落实“第一议题”、区委理论学习中心组学习制度,召开区委常委会17次,开展中层领导干部全覆盖轮训、基层党组织书记专题培训,组织“七讲七进”“云”课堂等各类宣讲活动240余场次,制定实施全区贯彻落实党的二十大精神任务分解,做到深度学习笃行。

经济发展稳中有进。面对经济持续下行压力和复苏重振艰巨任务,绿园区以超常决心、超常举措、超常努力推动经济回归正轨。上半年GDP实现增长10.1%,增速五城区排名第一,经济



中车长客生产车间有条不紊开展生产。

发展实现“半年红”。全力促进消费回补,开展“寻美长春·耀动绿园”“汽车消夏嘉年华”等活动30余场次,稳定汽车、房地产等大宗消费。上半年,全区规模以上工业总产值完成223.7亿元、同比增长17%,五城区排名首位;规上服务业营收同比增长27.1%,超出预期17.1个百分点;商品房销售面积同比增长92.1%,超出预期77.1个百分点;本级财政收入同比增长55.8%,收入增速和质量均列五城区第一。绿园区对52个重点项目实施“一对一”专班推进,截至目前,47个项目开工建设,开工率率达90.4%,较近三年平均水平提高15个百分点。全面发力推进招商,1-6月实际到位内资30.82亿元、同比增长42.8%,超出预期22.8个百分点,发展后劲进一步增强。

发展活力持续迸发。绿园区坚持以改革求突破、以服务提效能、以创新促发展,不断为高质量发展蓄势赋能。深入推进商事制度改革,构建“大城管”格局创新模式在国家级刊物《改革内参》上刊发。深化“万人驻(助)万企”工作,318名“服务专员”深度包保服务613家企业,解决企业诉求192件,办结率达100%。实施“政策直达”“扶小育新”系列行动,累计为各类经营主体减免

现400亿元的目标全力奋斗。咬定这一目标,绿园区科学精准规划实施“三三五”发展战略,坚决扛起推动全面振兴新突破的绿园担当。

“三三五”发展战略如何落实?怎样推进?在区委六届五次全体会议上给出答案。

坚持“三区引领”。即坚持深化“工业立区、商服活区、生态强区”战略导向,突出抓产业、抓实体、抓项目、抓投资,做好改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”三篇大文章,不断强化产业支撑、夯实实体经济根基。

——深化工业立区。坚持把工业作为立区之本,持续做大做强,打好“配套牌、集群牌、效益牌”,全力打造“3+4”工业产业体系,重点发展“轨道交通装备制造、肉牛深加工、汽车零部件”3个支柱产业,不断培育“高端装备制造、高端医疗器械、新材料、新能源”4个战略性新兴产业。

——深化商服活区。坚持把商服作为兴区之源,持续做新做特,紧紧围绕妇女、儿童、老人三大主要消费群体,以体验经济、数

长春绿园:

创新实干促发展 勇毅笃行谱新篇

缓退税1.4亿元,民营企业达3.7万户,增长21.37%,个体工商户达8.13万户,增长15.53%。积极搭建“产学研”平台,全力争取科技专项资金450余万元。

城乡品质有效提升。绿园区统筹实施“现代都市、和美乡村、宜居环境”建设工程,切实改善城乡面貌、提升宜居水平。强化城市建管,城市更新项目全面启动,老旧小区、雨污分流改造等重点工程扎实推进,“治堵保畅”、擦亮“城市窗口”、城市运行“一网统管”等精细化治理行动成效明显。不断深化乡村建设,扎实推进3个“百村提升”工程,大西河堡乡村振兴示范项目一期加快建设。不断优化生态环境,域内大中型城市公园已建成10个,“口袋公园”达34个。

民生福祉日益增进。绿园区深入实施“幸福绿园行动”计划,全力解决群众“急难愁盼”。坚持兜牢民生底线,开展就业创业援助活动142场,城镇零就业家庭保持动态清零,不断巩固脱贫攻坚成效。坚持提高教育品质,全面实施“强师计划”,皓月实验、博元等3所在建学校加快建设。坚持优化健康服务,全力推进市妇产医院西部院区、区医院改扩建重点项目,居民电子健康档案建档率达88.75%。

社会环境更加和谐。绿园区坚持以“时时放心不下”的责任感,全力抓安全、保稳定、促和谐。全力整治安全隐患,深入开展安全生产百日攻坚,扎实推进12个重点领域源头治理。统筹开展“信访问题源头治理”“大起底、大排查、大化解”攻坚行动,切实保障信访稳定。全力提升治理能力,深入实施城乡治理“绣花”“根系”“血脉”工程,积极建设三级治理共同体,打造14个市级“幸福小区”,开展“访群众·解急难·转作风”专项行动,解决群众“急难愁盼”问题272个。

党的建设全面加强。绿园区认真贯彻落实新时代党的建设总要求,积极开展党建引领“基层建设年”“干部素质提升年”“作风改进年”三项活动。建强建强干部队伍,开展领导干部集中轮训、域外培训,举办“干部夜校大讲堂”,培训干部近万人次。做实做亮基层建设,运行全域融联工作机制,实施150个“书记领题”项目。从严从实正风反腐,持续转变干部作风,推进政治监督具体化、精准化、常态化,政治生态更加清朗。

苦干实干

凝心聚力打一场振兴突破攻坚战

在新起点上,绿园区将以怎样的担当和作为,踏上新征程?

未来三年是实现“十四五”发展任务目标的关键期、攻坚期。长春市委作出了实施“全面振兴新突破三年攻坚行动”的工作部署,将绿园列入“百亿级县区”培育工程,面对高远目标、艰巨任务,绿园区不曾退缩,正向着到2025年GDP实



中共长春绿园区委六届五次全体会议召开。

字经济、总部经济、平台经济为主攻方向,坚持差异化发力,做好“传统商贸提档升级、新型消费培育壮大”两篇文章。

——深化生态强区。坚持把生态作为强区之要,持续做优做美,筑牢绿色“屏障”、提升生态“颜值”、深谋产业“布局”,不断打造“生态+”模式,推动“生态+文旅”“生态+康养”等业态尽快见形象、有突破、出实效。

强化“三片支撑”。即在“三区引领”下,更加精准划定开发区、城区、镇域“三大板块”的功能定位,充分发挥比较优势,促进区域协调联动发展。



雷锋社区以优质服务带给百姓家的温暖。

——打造现代工业发展集聚区。充分发挥绿园经开区、皓月产业园区的“主战场”作用,统筹实施“两车”产业填平超越、皓月肉牛产业规模翻番行动,促进业态集聚、项目集聚、企业集聚,进一步突出主业、做大做强。

——打造高端服务业集聚区。充分发挥城区在发展多元经济、服务生产生活的“主阵地”作用,推动传统消费商圈、新业态平台,整合现有资源,吸引业态集聚,培育壮大金融保险、人力资源、科技服务、检测研发等高附加值、高成长性业态,促进服务业赋能升级、提质增效。

——打造都市农业集聚区。充分发挥绿园镇村近郊优势和生态优势,全力打造“设施农业、观光农业、文旅农业”三大品牌,坚持优环境、兴产业、促增收,依托永跃、东安、岳家等省级以上果蔬种植基地,做强种植业板块,形成规模效益。依托裴家晟裕生态园、大西河堡等乡村振兴示范项目,促进农业与文旅、康养等产业深度融合,培育发展休闲旅游、采摘体验、民宿居住等业态。

促进“五域联动”。即在“三片支撑”的基础上,优化布局五个区域,全力建设“三园一圈一厅”,彰显特色、做大优势、提升质效。

——建设高端制造产业园。坚持大产业构建、大集团引领、大项目推进,加快传统产业向高端化、智能化、集群化转型升级,重点打造世界先进轨道交通装备、国内领先汽车零部件配套两个产业集群,推动新兴产业链式扩张、整体突破,布局发展储能、储能电池等新材料新能源高新技术产业集群。

——建设肉牛精深加工产业园。紧盯打造千亿级产业目标,推动皓月肉牛品牌升级、结构升级、规模升级,培育壮大传统产业,加快发展高端生物医疗器械和高质量食品加工两大产业,优化“全省养殖、园区增值,全国需求、园区集配”模式,延长产业链条,形成产业集群,做高产业能级。

——建设农贸产品集散产业园。依托多个大型农贸市场坐落绿园的基础优势,利用绕城高速、四环路、长白公路等交通有利条件,实施“强基补链”工程,不断延伸仓储、交易、加工、物流等产业链条,同步发展电子商务等业态,培育

资兴业的热土。——提升民生工作凝聚力。坚持不懈保障改善民生,深入实施“教育强区”“健康绿园”“平安绿园”三大工程,将绿园建成本区人自豪、外地人向往的幸福之区,不断汇聚振兴发展的强大合力。

——提升基层基础战斗力。充分发挥基层党组织的“主心骨”作用、党员干部的“主力军”作用。全面提升基层治理能力、服务群众能力、推动落实能力,打造执行有力、活力迸发的基层战斗堡垒,夯实绿园事业发展的有力根基。

接续奋斗

牢记使命以高质量党建引领高质量发展

事业成败,关键在党,关键在人。绿园区将继续深入贯彻新时代党的建设总要求,充分发挥核心引领作用,为建设现代化新绿园提供坚强保障。

拧紧思想政治“总开关”。聚焦学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对标对表、见行见效,确保高质量开展主题教育。牢牢掌握意识形态工作领导权,严格执行民主集中制,健全科学民主依法决策机制,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,捍卫“两个确立”,做到“两个维护”。



中鼎新能源助力“双碳”目标实现。

打造全市农贸产品集散基地。

——建设新型消费商圈。做好“老城焕新”文章,系统整合商贸服务资源,培育壮大新型消费。用好活原电影城地块,培育打造集商贸、文旅、展会等于一体的品牌供应链服务产业园;依托长春航展品牌效应,谋划布局展览展示、沉浸体验、科研制造、商贸文旅等多元融合的航空航天产业园。

——建设西部城市会客厅。充分发挥西客站的客流集散作用,全面激活域内现代服务业项目,谋划布局儿童主题乐园、医美产业园、电商数字经济产业园。

推动“五力提升”。锚定战略切入点、找准关键发力点,精准施策、统筹推进,做到重点攻坚、全面突破。

——提升改革创新驱动力。突出“思想更新、机制革新、科技创新”三个核心,开展“数字政府和数字经济”等更深层次改革,打造更多维度创新平台,发挥企业和人才的主体作用,统筹推进产业、管理、技术、模式等全域创新。

——提升城市能级影响力。充分发挥绿园作为中心城区吸引人口集聚、辐射带动周边区域发展的重要作用,不断拉开城市框架、完善功能品质、提升文化内涵,打造更多具有绿园特色的城市风貌,建设宜居宜业、舒朗大气的现代化都市。

——提升营商环境吸引力。持续优化诚信环境、市场环境、服务环境,促进各类主体公平竞争,充分释放政策红利,精简办事程序,提高服务效率,降低企业成本,全力支持民营企业发展壮大,切实发挥营商环境磁吸效应,让绿园成为投

激活干部队伍“主引擎”。深入开展“干部素质提升年”活动,认真落实“双百双千万”工程,统筹抓好干部选育管用,调动各年龄段干部积极性,加大年轻干部培养选拔力度,研究制定干部能上能下量化标准,实施管理干部“六个一批”机制,全力建设高素质干部队伍。坚持在重要任务、重点工作中考察识别干部,大力选用“狮子型”“黄牛型”干部,形成担当作为、干事创业的良好局面。

筑牢基层组织“桥头堡”。全面提升基层党组织“硬件水平、发展能力、品牌层次”,深化“绿园红谱”党建品牌,聚焦三级治理共同体实体化运行,建设一批街道党群服务中心、社区综合体、幸福小区,项目化推进新兴领域党建工作,切实织密建强党的组织体系。

壮大专业人才“生力军”。开展引才育才“三个一批”行动,强化人才激励,高质量实施党政人才素质提升、高端产业人才管理改革等6个专项计划。举办“才聚绿园”系列活动,发挥人力资源服务行业协会作用,打造有规模、有质量、有特色、有效能的人才队伍。

打好正风反腐“持久战”。严格履行“两个责任”,不断加强政治监督,精准运用“四种形态”,充分发挥巡察“利剑”作用,有效解决基层微腐败问题。认真落实中央八项规定精神,大力弘扬“严新细实”作风,促进干部清廉、政治清明,全面营造风清气正的政治生态。

胸中有丘壑,笔下绘山河。在新的赶考路上,“绿园人”有信心、有能力在新征途上,标注上一段奋斗的荣光,创造更加辉煌的绿园成就。



长春市妇幼保健院西部院区项目有序推进。